

12 августа

1936 г.

№ 65 (473)

Куйтун, В.-Сиб. края

Газета Нуйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

КОММУНАР

Кто хочет убрать урожай без потерь, тот должен начинать уборку во-время!

Убранные поля принимать ежедневно

В решении Пленума Центрального Комитета ВКП(б) от 4 июня 1936 года об уборке урожая и сельскохозяйственных заготовках записано:

„Установить, что ежедневно бригадир полеводческой бригады по акту должен принять убранные поля с оценкой качества их уборки. Считать поле убранным только после приема от бригадира председателем колхоза, а в совхозах — управляющим отделением или фермой“.

Почему нужна именно ежедневная приемка?

Перед самой уборкой в редакцию пришли колхозники из сельхозартели „Вторая пятилетка“ и заявили:

— Вот мы принимали поля и обнаружили, что 50 гектаров засоренных посевов не прополоты. Хотим об этом заметку подать, чтобы, значит, подтянуть бригадира.

Ну хорошо. Заметку подали. Правление наложило на бригадира взыскание. Но дело то осталось невыправленным. Его уже поправить нельзя. Посевы остались засоренными.

И приемка шла сразу же вслед за прополкой, то, несомненно, комиссия заставила бы этот участок переполоть.

То же самое и на уборке. Если приемка идет в тот же день, когда поле сжато и связано, то бригадир не примет плохо убранный участок, заставит повторно подобрать колоски. И это можно сделать.

А попробуйте оттянуть приемку на несколько дней, что получится? По полям пойдет сжат, будет втаптывать оставшиеся колосья в землю, их дождь прильет к земле. Зерно прорастет. А может и так случиться: придет тракторный отряд, вспашет поле под зябь. На свежевспаханом поле появится густая щеть зеленых всходов...

И все. Можно об этом записать в акте, можно наложить взыскание на того, кто убрал, но запаханного зерна уже не вернешь. Это снизит доход колхоза, это обесценит трудодень колхозника.

Вот почему поля принимать нужно обязательно в тот же день, когда произведена уборка. Ряд колхозов уже приступили к уборке. Не сегодня — завтра во многих колхозах начнется массовая уборка. **Ежедневная приемка полей — должна стать законом каждого бригадира с первых же дней.**

Машины дали, а смазочного нет

Восьмого августа колхоз „Комсомолец“ Чеботарихинской МТС приступил к уборке ячменя. В первый день работало 4 жатки и 33 человека жали вручную.

Можно было пустить тракторную сноповязалку, но МТС, направив машину в колхоз, не дала ни одного килограмма смазочного.

Послали машиниста Мельникова в МТС за смазочным. Сгонял он лошадь 40 км. взад да вперед и смазочного не привез.

В МТС горячее и смазочное отпускает Степанов. В этот же

день он отпустил отряду № 3. А когда к нему обратился Мельников, то Степанов ответил:

— Директора нет, а я не отпущу.

Машина простояла два дня. За эти дни она могла бы убрать 15—20 гектаров. Странные порядки в Чеботарихинской МТС.

В этом же колхозе стоит сложная молотилка МК—1100. Скоро и ее нужно будет в ход пускать. Но смазочного для нее также не отпущено.

Долгих, Бурдило, Мельников, Бугорков.

АМУРСКИЕ КОЛХОЗЫ ПЛОХО ПОДГОТОВИЛИСЬ К УБОРОЧНОЙ

Колхозы Амурского сельсовета плохо подготовились к уборочной. Рабочие планы бригад не доведены до колхозников, звенья не организованы, кадры не подготовлены.

В колхозе „Запад“ молотилка лежит в разваленном виде. Телеги и сбура никуда не годятся. На чем думают правленцы выполнять зернопоставки? Собирается ли председатель колхоза **Китоев** убрать хлеб в установленный правительством и партией срок? Детские ясли не открыты и

помещение для них не подготовлено. А в колхозе „Красный амурец“ нет даже заведующей детсадами.

Председатель колхоза „Восток“ **Яцков** поставил няней в ясли старушку, которой около 90 лет. Инструктор райздрава в наши ясли не заглядывал.

Плохо наши председатели колхозов **Мартынов, Китоев** и **Яцков** борются за здоровое поколение будущих строителей социализма.

Мизенно Николай.

УБОРКА НАЧАЛАСЬ

В районе началась выборочная уборка ячменя, ржи и овса.

Каразейский колхоз „Новый быт“ (председатель-орденоносец **Литвиненко А. Д.**) начал уборку 9 августа. В первый день скошено 50 гектаров. На полях работает 15 жаток.

Колхоз им. Ленина (Чеботариха) начал уборку. Сжато ячменя 5 га и ржи 7 га.

По Харикской МТС идет выборочная уборка ячменя, в колхозах им. КИМ — сжато 17 га, „Память Воронкова“ — 5 га, в колхозе „Дружные“ — 4 га. Начали убирать колхозы „Красный Аршан“ и „Память Зверева“.

Приступили к уборке колхозы им. Бурлова, „Победа“, „Динамо“ и им Яковлева.

В колхозах „Ленинский путь“ (председатель **Иванов**) и имени Ленина (с. Уян, председатель **Махоткин**) хлеба созрели, а уборка не начинается.

Колхоз „Борец за пятилетку“. В нашем колхозе созрел массив овса в 14 гектаров. Этот овес выжат. Выжато также 6 гектаров ржи. Больше пока созревших хлебов нет.

Председатель **Кондрацкий**

Нундуй, 10 августа (по телефону). В колхозе „Годовщина Октября“ выжато 16 гектаров.

Работает девять жаток. Во всех трех бригадах жнут вручную.

В бригаде Подъячих одна жатка вернулась с поля. Кузнец **Мамогин** недоброкачественно отремонтировал. **Г. Петрушин**

Посеяно 65 гектаров **Нундуй, 10 августа** (по телефону). Колхоз „Годовщина Октября“ ведет сев озимой ржи прошлогодними семенами.

Посеяно 65 гектаров. **Г. Петрушин**

Всенародное обсуждение проекта новой Конституции Союза ССР



НА СНИМКЕ: обсуждение проекта в полеводческой бригаде колхоза им. Артюхиной (Сальский р-н, Азово-Черноморский край). Читает проект и дает пояснения парторг колхоза т. С. Д. Змеев.

В колхозе им. Калинина стахановцев выбирают

Алексея Стаханова никто не выбрал. Он сам взял отбойный молоток, спустился в шахту и вместо 7 тонн по норме вырубил в смену за 6 часов 102 тонны угля. Это было 30 августа 1935 года, почти год тому назад. Отсюда и пошло замечательное стахановское движение, названное так по фамилии его начинателя.

В колхозе им. Калинина (Ан-станица) по-своему понимают стахановское движение. Здесь председатель **Баранов** решил устроить выборы стахановцев.

В числе выбранных оказалась колхозница **Краснова Татьяна**. У **Красновой** с начала года заработано 40 трудодней. Во время прополки она говорила соседкам:

— Не полите, девки, все равно трудодней мало пишут.

Есть в этом колхозе колхозники и колхозницы, которые заработали по 200 трудодней и больше, но их в „стахановцы“ не выбрали.

Такой простой способ определения стахановцев как выработка, оказался для правленцев непостижимым. Для этого замерять надо сделанное, а они это делать не любят. Пять дней косари косят и не знают за что. Скошенное не замеряно, трудодни не начислены.

Неправильно понял **Баранов** стахановское движение, не уяснил он сущности этого движения, не понял он речи товарища Сталина на первом Всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта.

Матягина М.

СИДЯ У ОКНА...

Не любит ездить в поле бригадир первой бригады **Талай Иннокентий** из колхоза „Путь большевика“. Ему и лошадь верховую дали, знай ездил. Но разве охота на жаре изнывать!

Нашел **Талай** „новый“ способ руководства бригадой, не выходя из своей квартиры. Рано утром колхозники уходят косить сено, а **Талай** спит. Вечером он дежурит у окна, лежурит добросовестно, чтобы не пропустить момента возвращения колхозников с поля.

— Где сегодня косили, сколь-

ко народу было? — спросит он первого попавшегося колхозника и, все. Для него и этого хватит. Потом можно сводку составить и трудодни начислить, глядя на потолок.

Так, например, было 1 августа. **Талай** опрашивал **Моластева Татьяну**: где работали, сколько сделали, кто работал.

В **Сулжете** утверждают, что **Талай** собрался перенести свой опыт и на уборку урожая. Что жедумает правление? Может быть одобрит начинание **Талая**?

Колхозники

Перелет по сталинскому маршруту закончен 7 августа „АНТ—25“ пролетел над Иркутском

Вылетев 7 августа из Читы, герои Советского Союза тт. Чкалов, Беляков и Байдуков в тот же день пролетели над Иркутском.

Отважным летчикам была послана приветственная радиogramма тт. Разумова, Коршунова и Пахомова. В радиogramме говорится:

„Трудящиеся Иркутска и Восточной Сибири горячо приветствуют вас—отважных сталинских питомцев, героев Советского Союза, лучших сынов нашей прекрасной социалистической родины. Крепко жмем ваши руки“. Пролетая над Байкалом, экипаж „АНТ—25“ прислал радиogramму:

„Привет пролетариям города Иркутска от экипажа „АНТ—25“. ЧКАЛОВ, БЕЛЯКОВ, БАЙДУКОВ“.

В 12 часов 30 минут получена следующая радиogramма:

„Сожалею, что не можем по обстоятельствам полета сделать в вашем прекрасном городе остановку, поэтому шлем вам свой привет с воздуха. ЭКИПАЖ „АНТ—25“.

ГЕРОИ В ОМСКЕ

8 августа самолет героев Советского Союза—тт. Чкалова, Байдукова и Белякова стартовал из Красноярска, взяв курс на Омск.

В тот же день через 6 часов 55 минут герои прилетели в Омск. На аэродроме их встре-

тили руководители партийных, советских и общественных организаций, делегации предприятий, отец и брат т. Байдукова, брат т. Белякова.

В городе состоялся многотысячный митинг.

Радостно встретила героев красная столица

После остановки в Омске герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков на самолете „АНТ—25“ вылетели в Москву. 10 августа красная столица радостно встретила отважных летчиков, завершивших беспремерный перелет.

Лос-Анжелос — Москва

Герой Советского Союза тов. Леваневский в сопровождении штурмана т. Левченко 6 августа вылетел из Сан-Франциско в Сиэттль (Америка).

В этот же день т. Леваневский прилетел в Сиэттль. От

Сан-Франциско до Сиэттля самолет шел со средней скоростью 272 километра в час.

Вылет т. Леваневского из Сиэттля отсрочен из-за неблагоприятной погоды.

Перелет тов. Леваневского

НЬЮ-ЙОРК, 8 (ТАСС). Герой Советского Союза т. Леваневский и штурман т. Левченко 8 августа вылетели в Жюно (Аляска). Расстояние

от Сиэттля до Жюно — около 1440 километров.

Вылет тов. Леваневского вчера из Сиэттля был отложен из-за неблагоприятной погоды.

Право на образование

До Октябрьской социалистической революции рабочему человеку, бедняку-крестьянину редко представлялась возможность учиться. И немногие из них получили образование. Буржуазия не только не создавала возможности для учебы рабочим и крестьянам, но всячески препятствовала этому. Чиновники царского правительства больше заботились о том, чтобы ограничить возможность трудящимся получить образование.

Теперь будет понятно, почему 70 процентов населения царской России было неграмотно. И неслучайно по этому поводу товарищ Ленин писал: „Такой дикой страны, в которой бы массы народа настолько были ограблены в смысле образования, света и знания,—такой страны в Европе не осталось ни одной, кроме России“ (Ленин, т. XVI, стр. 410).

Всем известен знаменитый циркуляр о „вухаркиных де-

тях“, изданный в конце прошлого столетия царским министром просвещения Деляновым. В циркуляре говорилось: „При неуклонном соблюдении этого правила (о приеме в гимназии детей лиц, могущих установить дома над детьми „правильный надзор“) гимназии и прогимназии освобождаются от поступления в них детей кучеров, лакеев, поваров, прачек, мелких лавочников и т. п. людей, детей коих, заключением разве одаренных необыкновенными способностями, вовсе не следует выводить из среды, коим они принадлежат“.

В капиталистических странах также перед детьми трудящихся наглухо закрыты двери школы, в особенности средней и высшей.

Даже в соединенных штатах Америки только по 18 штатам свыше 2.400 школ были закрыты не так давно за отсутствием средств. 20.000 безработных педагогов, до 10



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза летчик-испытатель орденоносец т. Чкалов

На полях нашей страны

Убрано свыше 50 миллионов га

На 5 августа по Советскому Союзу убрано 50 млн. 348 тысяч гектар. зерновых—57 процентов плана. В прошлом году к этому времени было убрано 40 миллионов 932 тысячи гектар. Колхозы выполнили план уборки на 59 процентов, хозяйства Наркомсовхозов на 47 процентов.

Наибольшую площадь убрана Украина—14 миллионов 583 тысячи гектаров—93 проц. Винницкая область закончила косовицу. Завершила также косовицу Крымская республика. Накануне завершения Азово-Черноморский край и Белоруссия.

Хлеб обмолочен с площади 25 миллионов 330 тысяч га—50 проц. в скошенном. Заскверено, сложено под навес, вывезено и убрано комбайнами в колхозах 76 проц. скошенных хлебов.

МТС выполнили план уборки комбайнами в колхозах на 67 процентов, хозяйства Наркомсовхозов на 46 процентов.

миллионов долларов задолженности по зарплате учителям. Наша страна начала учиться с того момента, когда рабочий класс взял власть в свои руки. Декрет о ликвидации неграмотности был подписан Лениным под гром и канонаду гражданской войны. А сейчас наша страна идет к полной ликвидации неграмотности. Среди населения СССР в возрасте от 8 до 50 лет осталось 8—10 процентов неграмотных.

В начальных, неполных средних и средних школах получает образование свыше 24,5 миллиона детей и подростков.

В школах для взрослых и на рабфаках занимается около 44 миллионов человек. Свыше 1.200 тысяч юношей и девушек учатся в высших учебных заведениях и техникумах. Общее количество учащихся в стационарных учебных заведениях достигает 31,5 миллионов человек.

Особенность права на образование у нас заключается в том, что это право на образование—общедоступное и бес-

Письма на разные темы

ЗАБЫТЫЙ НАКАЗ

Избиратели участка Харчев, пунт наказа депутатами в избирая депутатов в Листвянский сельский совет, дали им наказ:

1. Ликвидировать неграмотность и малограмотность взрослого населения к 1 мая 1936 года.

2. Оборудовать клуб к тому же сроку.

3. Закончить ремонт школы к 10 августа.

Все сроки прошли. Ни один

главе с председателем сельсовета Смоляниновым не выполнен.

Депутаты Листвянского сельсовета в 1936 году ни разу не отчитывались перед избирателями, хотя крайисполкомом в июле была объявлена отчетная кампания.

Когда же сельсовет приступит к выполнению наказа?

Карнаухов А. С.

Когда вы займетесь школами, тов. Ленева

Учебный год не за горами, а школы Сулкетского сельсовета к нему не подготовлены. В самом Сулжете строится новая школа, но строится такими медленными темпами, что вступит в строй не раньше октября-ноября. До этого времени дети будут вынуждены заниматься в тесном, непригодном помещении. И это помещение не готовится: не произведена побелка, парты для учеников первых классов слишком высоки, их надо обязательно переделать.

Председатель сельсовета Ленева подготовку к новому учебному году не считает своим делом. Поэтому и в школе при колхозе „Борец за пятилетку“ ремонт не произведен.

Непонятно, что ждут Ленева и председатели колхозов Ходовой и Кондрацкий. Ни кто за них не будет организовывать ремонт школ, им же самим в самый разгар уборки придется заняться этим делом.

Зверева

МУДРЫЕ ПРАВЛЕНЦЫ

Пчеловод Курилин в сматении. Кто-то ночью ходит в омшаник за медом. И замок его не держит: придет—отомкнет, выйдет—замкнет. Пасека на стане, кругом свои колхозники второй бригады.

Оджды ночью сторож Гришачкин Алексей услышал, что кто-то возится с замком на дверях омшаника. Окликнул.

— Это я, бригадир Маслобоев,—послышался ответ.

Утром Гришачкин рассказал о случившемся пчеловоду. Разобиделся Маслобоев,

что его уличили в ночном посещении омшаника. Решил доказать свою правоту, пусть в ход кулака. Сторож Гришачкину нарядно достало от расхорившегося бригадира. Сходил он в больницу, засвидетельствовал побои. Пршел с жалобой к правлению.

— Бригадир, говоришь, и бил? За дело, видимо, попал.

— Рассудили правленцы.

Мудрые же руководители чеботарихинском колхозе!

И. Климантский

Глухой сторож и нечуткие руководители

Правление колхоза им. Ленинина (Чеботариха) постановило направить сторожем свинофермы одного глухого 65-ти летнего старика.

Понятно, что сохранить все свиней он не мог, тем более поле. Потерялось 9 голов. Теперь правление вынесло решение: стоимость пяти утеренных свиней отнести за счет сторожа, а остальных четыре—за счет бригадиров и завдующего свинофермой.

Глухой сторож не сменил. Ревкомиссия неоднократно предлагала правлению немедленно его сменить, но все бесполезно. Правлению, видимо, интереснее свиней терять, чем хорошего сторожа поставить.

Климантович.

Простой трактора по вине бригадира

Бригадир тракторного отряда № 3 Харикской МТС Оглолин Николай направляет трактора на поле без горючего.

Так он направил без горючего трактор ЧТЗ № 21. Пропло 10 часов пока доставил горючее.

Учета горючего в отряде нет. Дирекция МТС уже однажды предупредила Оглолина, но это не подействовало. Придется принять мер построже.

Г. Рманов

Колхозник

По организациям ВЛКСМ

ПОЧЕМУ ПОЛЯ КОРНИЕНКО СТАЛА ПАССИВНОЙ.

Корниенко Целагея Петровна, комсомолка, лучшая ударница животноводства, колхоза им. Ленина (Чеботариха) слыла четырех лет работала свидашкой на ферме.

Зная, что в нашей стране всякая работа является почетной, что на любой работе могут выдвинуться герои и героини труда, Корниенко Поля крепко полюбила ферму и своих питомцев и ни за что не хотела расставаться с ними.

Поля не только ударница на производстве, но и хорошая общественница. Она — активный член сельского совета, член правления колхоза. Куда бы ни выдвигалась ее кандидатура, всегда за нее голосовало большинство.

Но вот недавно правление вынесло два вынесения Корниенко Целагею, третье вынесение наложил сельсовет. Поля стала пассивной. А 2 августа, когда правление колхоза в третий раз поставило вопрос о Поле в повестку дня, она заявила об уходе с фермы.

Как это произошло?

Весной 1935 года Поля вышла замуж за некоего Шадрина Афанасия. Шадрин только что до этого был женат на колхознице Мартыновой А. и, промотав у той все до нитки, бросил ее.

Не прошло и месяца после новой свадьбы, как Шадрин зацепил, пользуясь тем, что семья Корниенко жила в полном достатке. Затем предъявил тре-

бование, чтобы жена на работу в колхоз не ходила.

— Я не хочу, чтобы моя жена работала свидашкой, — заявил он.

Поле часто приходилось просиживать вечера на заседаниях правления колхоза и сельского совета, на различных собраниях. И муж предьявил ей второе требование:

— Я не желаю, чтобы ты ходила на разные заседания собрания. Сиди дома!

Сам Шадрин жил отдельно, но, определенных занятий не имел, общественной работой не интересовался. И когда, несмотря на его требования, жена продолжала работать и посещать собрания, он начал ее избивать.

Каждый выход Поля на работу, каждое посещение собрания сопровождалось побоями. Больше года она терпела, старалась уладить семейную жизнь. Наконец после зверского избивания в конце июля не выдержала.

К сожалению, случай с Корниенко не единичный. Член правления колхоза им. Ленина Суховаров Яков жестоко избил жену за то, что она пошла работать дояркой и категорически запретил ей вообще выходить на колхозную работу.

Надеемся, что трагедия Поля Корниенко привлечет внимание райкома комсомола, следственных органов и общественности и они сделают из нее соответствующий вывод.

Знающий

ЗИНКЕВИЧУ НЕ ДО ЛИКБЕЗА.

На кимильтейском лесозаготовительном пункте насчитывается до 30 рабочих, которые до сих пор не обучены грамоте.

Занятия с неграмотными все время срываются. Однако, это не беспокоит начальника пункта Зинкевича. Ему не до ликбеза. Разве у такого занятого начальника есть время ликбезом заниматься, беседовать с неграмотными рабочими, создавать им условия для плодотворной учебы?

Напомним начальнику Зинкевичу, что за ликвидацию неграмотности среди рабочих своего предприятия в первую очередь ответственен руководитель этого предприятия. Этого требует постановление крайисполкома и крайкома ВКП(б).

Почему бы не взять пример хотя бы со шпалозавода. Там ликвидация неграмотности идет и идет неплохо. В июне там школа взрослых неграмотных и малограмотных выпустила 21 обучавшегося. Объясняется это тем, что начальник шпалозавода Шишлов оказывает большую помощь ликбезу. Чем же хуже лесозаготовительный пункт? Ничем. Он может также организовать обучение.

К XIX годовщине Октября надо обучить грамоте всех рабочих пункта. Для этого имеются все возможности, если начальник Зинкевич не будет стоять в стороне.

В.

Итоги рейда рассмотрены сельсоветом.

Чеботарихинский сельсовет итоги рейда „легкой кавалерии“ по проверке школ заслушал на заседании пленума.

Пленум признал неудовлетворительным ход подготовки к новому учебному году.

В принятом решении намечено закончить ремонт школьных зданий в 15 августа. Выделены ответственные люди за ремонт, на которых возложено руководство работой и повседневный контроль за выполнением предложения группы „легкой кавалерии“.

Хорошее предложение ввалено комсоргом.

Первого июля в Суджете состоялось комсомольское собрание. Принимали новых членов первичной организации. Тут же комсомольцами было внесено предложение оборудовать спортивную площадку. Комсомолец Чепик Н. взялся составить план волейбольной и футбольной площадок. А комсорг Федорович пообещал купить футбольный и волейбольный мячи.

С тех пор прошло больше месяца, а у нас ни плана, ни площадки, ни мячей — ничего нет. Председатель колхоза тов. Ходовой нарядил плотника на строительство спортгородка, но комсомольцы сами оказались неподготовленными к этому.

Комсоргу Федоровичу есть время для организации комсомольцев, он работает счетоводом сельсовета. В сельсовете бывает редко, а на глазах

Сельмаг в Чеботарихе.

Закончено внутреннее оборудование сельмага в Чеботарихе. Помещение окрашено светло-голубой краской, площадь его составляет 75 квадратных метров. Магазин разбит на десять секций. Осталось закончить наружную отделку: обшивку, покраску.

Для магазина уже закуплено товаров на 34 тысячи рублей. В том числе: хлопчатка на 15 тыс. руб., готового платья на 8 тыс. руб., обуви на 5 тыс. руб.

Т. П.

О подготовке пасек к районной сельскохозяйственной выставке.

Осенью этого года будет проводиться районная сельскохозяйственная выставка. На этой выставке, наряду с экспонатами полеводства и животноводства, будут представлены и лучшие образцы пчеловодства в районе.

Экспонаты пасек должны будут показать все то, что есть лучшего в пчеловодстве нашего района, работу лучших стахановцев пчеловодов, наиболее интересные явления в пчеловодстве в условиях нашего района.

Возможно, что часть пасек на районной выставке будет утверждена кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, которая откроется в Москве в 1937 году.

На районной выставке могут участвовать пасеки, имеющие следующие показатели:

1) Сто процентов прироста

пчелосемей.

2) Полное отсутствие заразных болезней на пасеке и гибели пчелосемей на зимовке.

3) Обеспеченность всех пчелосемей матками не старше двух лет от семей рекордисток.

4) Ежегодная смена гнездовых рамок не менее, чем на 30 процентов.

5) Отстройка в среднем на перезимовавшую семью не менее 15 рамок (две магазинных считаются за одну гнездовую).

6) Наличие меда не менее 20 кг на пчелосемью на зиму и запасного фонда на весну по 4 кг на пчелосемью.

7) Получение товарного меда от каждой пчелосемьи в два раза больше районного плана (районный план 18 кг).

8) Полное оборудование пасеки необходимыми постройками, ульями, инвентарем,

Дети — наше будущее! Больше заботы о детях! Ясли — место оздоровления детей.

Кроме воспитательной работы и ухода за детьми в детских яслях должна проводиться еще и оздоровительная работа.

Ни один ребенок без осмотра врача не может быть принят в ясли. Зав. яслями или воспитательница должны при приеме детей ежедневно измерять температуру и произвести наружный осмотр. Если при этом окажутся дети с повышенной температурой, их надо немедленно изолировать или направить к врачу. При каждом яслях должен быть изолятор с отдельным входом.

В некоторых селах есть отдельные случаи заболевания детей дизентерией. Задача ясельных работников заключается в том, чтобы уберечь детей от этой заразной болезни.

Неправильное кормление грудных детей служит причиной заболевания дизентерией. Надо поставить дело

так, чтобы матери, кормящие грудных детей, назначались на работу на ближние участки, чтобы они могли приходить кормить детей в установленное время. Те колхозы, которые открывают ясли на полевых станах, обеспечить это несомненно могут.

Есть и другой выход. Надо чтобы матери, кормящие грудью, работали все вместе и к ним, хотя бы два раза в день, подвозить детей для кормления. Там, где по-настоящему заботятся о матерях и детях, это безусловно сделают.

При каждом яслях надо иметь небольшую аптечку, чтобы можно было в случае необходимости оказать первую помощь ребенку.

Снижая заболеваемость и оздоровляя детей, ясли активно борются против невольных прогулов матерей.

Инструктор охраны материнства и младенчества

Степанова

Не мать это, а истязательница.

У колхозницы сельхозартели „Восход“ (Б.-Кашелакского сельсовета) Губиной Марфы двое детей, старшей дочери 8 лет, второй — 5 лет.

Не было еще такого дня, чтобы Губина не избивала дочерей. Побои до потери сознания — это основной „метод“ воспитания. Дети настолько забыты, что жалко на них смотреть.

Односельчане знают, что Губина каждый день истязает

детей. Знает и председатель колхоза Зверев и комсомольцы. Но никто даже внимания не обратит.

— Избивает, ну и пусть, наше дело маленькое, — рассуждают в Малом-Кашелаке.

Ш.

От редакции: ждем от райпрокуратуры срочного расследования фактов зверского отношения Губиной Марфы к своим детям и привлечения ее к ответственности.

Правление колхоза и сельсовет не помогают сиротке.

Решения правительства и устав сельскохозяйственной артели обязывают правления колхозов заботиться о сиротах.

Как же заботится правление колхоза „Советская Сибирь“? В этом колхозе есть одна девочка сирота Ножкина Евфросинья. Она тяжело больна. Ей еще 1 июля врач дал направление в Барлукский санаторий. Но председатель колхоза

Богданович и до сего дня не может выдать лошадь, чтобы отвезти больную девочку.

Сирота Ножкина живет в очень тяжелых условиях, а правление колхоза не оказывает ей материальной помощи.

Не видно заботы о сиротах и со стороны председателя Листвянского сельсовета Смоленникова. Почему?

Знающий

спецодеждой пчеловодов для работы на пасеке.

9) Ведение производственных записей контрольного улья, наблюдений за продукцией пчеловодства, точно отражающих достигнутые результаты, цветение медоносов, погоду — все должно быть оформлено аккуратно и художественно.

10) Выявление семей рекордисток и получение от них маток.

11) Наличие на пасеке одного ученика — пчеловода на каждые 50 семей.

12) Выделение на пасеке 2-3 пчелосемей для юных натуралистов (детей колхозников).

13) снабжение ударников колхозников пчелосемьями согласно данного плана.

14) Участие в соцсоревновании и ударничестве с соседними пасеками.

15) Наличие гербария медоносов весенних, летних, главного взятка и осенних.

16) Наличие коллекций медов (с гречихи, белого клева-

т. д.). Мед должен помещаться в чистых стеклянных банках по 1 кг. Небольшая этикетка, наклеенная на банку, должна указывать с какого растения м.д, когда собран, число и год.

17) Наличие коллекций врагов пчел (муравьи, шмели, осы, и пр. с их гнездами).

18) Наличие наблюдательного улья.

19) Набор рамок с медом, сушь, не законченной отстройкой искусственной вошины, темная, черная сушь, сушь с пылью.

20) Коллекции маточников, образцы маток, трутвей и рабочих пчелы.

Все экспонаты должны быть соответствующим образом укупорены, чтобы они могли сохранить свой первоначальный вид. Желательно иметь на выставке фотографии пасек, пасечных построек и полные сведения о росте пасек, дохода от продукции пчеловодства и проч.

Инструктор пчеловод

Маевский

КОЛХОЗНАЯ ТОРГОВЛЯ

В Буруке не поняли значения колхозной торговли

Правительством и партией придается исключительное значение колхозной торговле, призванной снабжать рабочих и служащих дешевыми и доброкачественными продуктами.

Не понял этого значения председатель колхоза „Победа“ Бурукского сельсовета Бойко. К нему, когда бы ни обращались колхозники с просьбой дать лошадей для поездки на районный базар, всегда получали отказ.

Многие колхозники этого колхоза еще сейчас кормят коров прошлогодним картофелем, у некоторых он сгнил и пришлось выбросить на свалку.

Теперь на месте в селе колхозники предлагают картофель по пять рублей мешок. А весной, когда картофель нужен был на семена, на кол-

хозном базаре платили по 30—35 руб. за мешок.

Сейчас поспевают продукция нового урожая. Колхозники хотят сбыть эту продукцию на базар, тем более, что им нужны деньги купить себе необходимый товар в магазине, уплатить сельхозналог и страховку, внести взнос за заем.

Так при подписке на заем многие колхозники заявляли: — Дайте мне в воскресенье лошадь, я с'езжу на базар, а в понедельник возьму облигацию за наличные.

Бесспорно, правление колхоза не может сразу в один день раздать всех лошадей и направить всех колхозников на базар, но оно может организовать коллективную продажу продуктов колхозников на базаре. Так нет. В Буруке до этого никак не додумались.

Знающий.

Пособник спекулянтов

У нас, в Анзаводе, до последнего времени перекупщики бродили целыми группами, выменивая на протовары яйца и другие продукты. После того, как члены сельсовета и бригадильцы приняли меры, перекупщики и спекулянты перешли в соседний, Мало-Кочерминский сельсовет. Здесь им приволье, сельсовет их не беспокоит, а члены сельсовета прямо помогают, сохраняя у себя тысячи заготовленных спекулянтами яиц.

Вот, например, член сельсовета Сухомлинов (уч. Тобино) отдал свою квартиру под склад спекулянтке Савенко Н. Она считается у него в доме лучшим человеком. До каких же пор такие, с позволения сказать, „представители власти“, как Сухомлинов, будут нарушать постановления правительства?

Бригадильец

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

БОИ В ИСПАНИИ

Общее положение в Испании, как оценивает английская печать, показывает, что правительство медленно, но верно идет к победе над фашистскими мятежниками.

Правительственные военные корабли бомбардировали города Алжесирас и Танжер. В Алжесирасе разрушено много зданий, город охвачен паникой. Затоплена канонерская лодка. Правительственные войска разбили колонну мятежников близ Сегуэнса и нанесли поражение мятежникам, направляющимся в Овидо. Республиканские дружинники заняли большой железнодорожный узел Банена (на юге Испании).

Правительственные войска

начали наступление на фронте Гуададрамы.

Переброска войск мятежников из Марокко (Африка) в Испанию продолжается. В Севилью приехал лидер мятежников генерал Франко, который принял на себя командование силами мятежников в Южной Испании.

Германские газеты продолжают открыто пропагандировать интервенцию Испании. Германские пароходные общества возобновили отправку пароходов на юг Испании.

Совет французского кабинета министров решил продолжать деятельность, направленную к тому, чтобы побудить державы не вмешиваться во внутренние дела Испании.

В Наркоминделе

5 августа поверенный в делах Франции г-н Пайяр посетил НКВД и по поручению министерства иностранных дел Франции сообщил, что французское правительство считает весьма желательным принятие Советским Союзом принципа невмешательства во внутренние дела Испании и участие СССР в соглашении Франции, Великобритании, Германии и Италии о таком невмешательстве.

В тот же день г-ну Пайяр был дан следующий ответ советского правительства:

„Правительство СССР раз-

деляет принцип невмешательства во внутренние дела Испании и готово принять участие в предлагаемом соглашении о невмешательстве. Правительство СССР хотело бы при этом, чтобы, во-первых, к соглашению кроме государств, поименованных во французском обращении, примкнула также Португалия и, во-вторых, чтобы немедленно же была преобразована помощь, оказываемая некоторыми государствами мятежникам против законного испанского правительства“.

(ТАСС)

Разгул фашизма в Греции

С целью подавления объявленной 5 августа всеобщей забастовки, правительство именем короля издало декрет, объявляющий мобилизованными рабочих и служащих го-

сударственных железных дорог, почты, телеграфа и ряда других. Ряд деятелей оппозиции Греции и депутатов фракций народного фронта арестованы. Запрещены всякие собрания. Конфискуются и уничтожаются марксистские книги, журналы и газеты.

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Утерянные паспорта на имя Мухометова Сахардина Седиковича и Мухометовой Анны Игнатьевны считать недействительными.

ВНИМАНИЮ

Всех займодержателей, имеющих облигации на хранение в сберегательных кассах района.

В связи с конверсией (обменом) всех ранее выпущенных массовых займов на Заем второй пятилетки (выпуск 4 года) просьба до 1 сентября с. г. выйти в сберкассах, где хранятся ваши облигации и сделать заявку на какие облигации вы желаете обменять свои займы процентные или беспроцентные, и каких купюр.

При явке необходимо предъявить сохранно-судное свидетельство.

Райсберкасса

ТУЛУНСКОЕ ПЛЕМЗАГОТДЕЛЕНИЕ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех колхозов Куйтунского района, что сроки поступления денежных средств по договорам на покупку племенного скота истекли.

В случае невнесения к 15 августа средств следующими колхозами: им. Бурулова—3600 руб., „Комбайн“—2950 р., им. Калинина—456 р., им. Коминтерна—900 р., им. Яковлева—1800 р., „Восход“—350 р., „Ленинский путь“—2700 р., „Красный штурм“—350 р., „Заветы Ильича“—450 р., „Путь Ленина“—250 р., „Борец за пятилетку“—700 р., „Советская Сибирь“—50 р., „Динамо“—858 р. 14 к., „Новый быт“—1750 р., „Память Зверева“—1550 р., „Стахановец“—350 р., „Путь большевика“—350 р., „Искра социализма“—350 р., „Искра труда“—350 р., им. КИМ—424 р., „Годовщина Октября“—1350 р., „Победа“ 6 р. 30 к., племязготовительное будет предъявлять к указанным колхозам в искомом порядке неустойку по договорам.

Деньги и аккредитивы переводить в Тулунское отделение госбанка на суб-расчетный счет № 75/67 через Куйтунское отделение Соцзембанка.

Уполномоченный племязготовитель Дегтерев

Об усилении противопожарных мер в период уборочной кампании ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Куйтунского районного исполнительного комитета ВСК от 10 августа 1936 года с. Куйтун.

В целях усиления пожарной охраны в период уборочной кампании и сохранения урожая от огня Президиум Куйтунского райисполкома постановляет:

Обязать председателей сельсоветов, колхозов, директоров совхозов и МТС:

1. Установить с 10 августа с. г. во всех колхозах, селениях, совхозах и МТС круглосуточное постоянное дежурство не менее 2-х лошадей и 2-х человек при пожарных депо, сараях и др. местах хранения пожарных насосов.

2. Освободить начальников добровольных пожарных дружин от каких бы то ни было других работ, возложив на них обязанности исключительно по организационному укреплению добровольных пожарных дружин, проведению занятий с дружинниками, наблюдению за выполнением противопожарного режима и исправным состоянием источников водоснабжения, подъездов к ним и содержанию в постоянной боевой готовности пожарного инвентаря и озова.

3. Проверить и привести в боевую готовность весь имеющийся противопожарный инвентарь и оборудование, организовав в случае необходимости ремонт его на месте, закончив таковой к 1-му сентября с. г.

4. Категорически запретить использование противопожарного инвентаря, оборудования и дежурных при депо лошадей не по прямому назначению.

5. Немедленно приступить к изготовлению недостающего противопожарного инвентаря и оборудования (ломов, багров, топоров, бочек для воды и т. д.).

6. Запретить использование помещений пожарного депо и сараев под хранение хлебофуража и с-х инвентаря.

7. К 1-му ноября с. г. для хранения противопожарного инвентаря и оборудования построить утепленные пожарные сараи.

8. Все хлебо-фуражные склады и зернохранилища обеспечить постоянной круглосуточной охраной.

9. Все склады, зернохранилища и важнейшие объекты совхозов, МТС, колхозов и селений обеспечить необходимым запасом воды, путем устройства искусственных водоемов и расстановкой специальных чанов и бочек с водой и огнетушительных приборов, устройств помимо этого, ко всем естественным водоемам удобные подъезды и площадки для установки пожарных насосов и забора воды бочками.

Разрыв между складами, а равно между складами и соседними постройками и проводами к источникам водоснабжения держать постоянно свободными, недопуская их загромождения и захлывания какими бы то ни было предметами.

10. Перед поступлением хлебофуражных культур нового урожая на склады, мельницы, элеваторы, зерносушители проверить состояние последних в пожарном отношении и принять немедленно меры к устранению всех выявленных нарушений противопожарных правил.

11. По каждому населенному пункту составить списки лиц, обязанных являться на пожар с тем или иным противопожарным инструментом, предупредив их об ответственности за явку.

12. Выделить не позднее 25-го августа с. г. из состава членов сельсовета, правлений колхозов и администрации совхозов, МТС лиц, персонально отвечающих за пожарную безопасность того или иного объекта.

13. Категорически запретить хранение горячего, стоянку и заправку тракторов и автомашин под одной кровлей со складами зерна, фуража и сеновалами,

конюшнями, скотными дворами и помещениями сельскохозяйственных машин.

14. На комбайны приобрести огнетушители, по две лопаты и ящики с песком, на автомашинах, на коих будет вывозиться хлеб, должны быть сделаны выхлопные сетки.

Иметь необходимое количество в запасе опашивающих плугов, обеспечивающих ликвидацию пожара хлеба на поле.

15. Строжайше запретить курение на территории складов, в местах хранения и сдачи зерна и фуража, элеваторах, скотных дворах, местах стоянки и заправки авто-машин, тракторов, в местах хранения горючего—о чем должны быть вывешены на видных местах надписи „курить воспрещается“.

16. К 1 октября с. г. проверить и привести в исправное состояние все печные приборы отопления, причем, категорически запретить установку и пользование железными печами, без согласования с органами пожарного надзора.

17. Молотильные токи устраивать на расстоянии не менее 150 метров от каких бы то ни было построек, складов, зернофуража и склада горючего.

18. Обмолот хлебов на местах старых токов без предварительного выжигания их не допускать, причем, само выжигание должно быть произведено в безветренную погоду и с обеспечен неместа выжигания противопожарным инвентарем и водой.

19. Территорию токов опашивать полосой в 5 метров ширины и очищать от травы.

20. Тракторы, двигатели и молотилки на току располагать так, чтобы смет находился в отношении искр против ветра.

21. Выхлопные трубы тракторов и двигателей оборудовать искроуловителями. Во время обмолота строго наблюдать за своевременной и регулярной смазкой подшипников у действующих агрегатов, недопуская их нагрева и перегрева.

22. Немедленно убирать солому и мякнну с тока на расстоянии не менее 100 метров от места обмолота с последующим скирдованием, недопуская большого накопления их на току во время работы.

23. Не хранить на току горючее, для заправки тракторов и двигателей, устраивая хранение его не ближе 100 метров от места обмолота. При заправке горючего строго наблюдать, чтобы оно не проливалось, а пролитое засыпать землей.

24. Воспретить на территории молотильного тока курение и разведение открытого огня, отведя для этого специальное место на расстоянии не ближе 50 метров от тока для курения и 150 метров для приготовления пищи.

25. В ночное время для освещения территории молотильного тока применять исключительно керосиновые лампы „летучая мышь“.

Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на сельсоветы и органы пожарной охраны УНКВД и милиции.

За нарушение настоящего постановления виновные привлекаются административной комиссией к денежному штрафу до 100 руб. или до 1 м-ца принуд. работ, сельскими советами до 10 руб. или принуд. работам до 5 дней.

Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования и действует в течение 1 года.

Председатель Куйтунского райисполкома Снопков

Ответственный секретарь Солоненко